（様式第２号）

栃木県特別高圧受電中小企業等支援補助金申請に係る宣誓・同意書

　栃木県特別高圧受電中小企業等支援補助金（以下「補助金」という。）の申請にあたり、以下の事項について宣誓・同意します。

（１）　補助金交付要領に定める補助対象者であるとともに、申請内容の全てに虚偽や不正等はありません。
（２）　栃木県暴力団排除条例に規定する暴力団員又は暴力団員構成員等に該当せず、かつ、将来にわたっても該当しません。また、暴力団員が役員ではなく、暴力団と密接な関係を有しておらず、かつ将来にわたっても該当しません。
（３）　申請内容の裏付け証拠書類を５年間保存するとともに、栃木県から追加書類の提出等の求めや、報告・是正のための措置の求めがあった場合は、これに応じます。また、国や県等が行う訪問調査等に協力します。
（４）　申請書類に記載された情報を、税務当局、警察等の行政機関の求めに応じて提供することに同意します。
（５）　補助要件に該当しない事実や不正等が発覚した場合は、すみやかに補助金の返還に応じるとともに、加算金を支払うこと及び事業者名を公表することに同意します。
（６）　補助金交付要領の定めを遵守するとともに、その他知事の指示に従います。

【工業団地協同組合又は商業施設等運営企業のみ】
（７）　組合員又は施設内の中小企業者の電気料金相当額について、交付される補助金を活用し、下記の方法で負担軽減をします。
　　（負担軽減方法）
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