例文１－１

資　格　審　査　立　証　資　料　説　明　書

　労働委員会に対して、労働組合法第２条及び第５条第２項に適合することを立証しようとする労働組合は、下記の立証資料（各１部）を提出してください。

　なお、連合団体の場合は、貴組合の立証資料のほか、傘下組合の１、２及び４から６までの書類も取りそろえてください。

記

１　組合規約及びこれに準ずる諸規則

　　組合規約のほか、選挙規則、議事規則、組合専従者取扱規程等を提出してください。

２　組合役員名簿及び執行委員名簿
　　職場における現職又は最後の職、専従・非専従の別及び出身単組名（連合団体の場合）を記載してください。

３　組合組織一覧表

　　例１を参考にして組合の組織を分かりやすく記載してください。

４　組合の会計書類

　　大会の会計報告、予算書、決算書等を提出してください。

５　職制及び組合員・非組合員の範囲を示す表

　　例２を参考にして記載してください。

６　労働協約

　　組合専従者の取扱いに関する協定、組合活動に関する協定、非組合員の範囲に関する協定等、労働組合法第２条第１号及び第２号に関係のある協定・覚書等がある場合には必ず提出してください。

（例１）　組合組織一覧表
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（例２）　職制及び組合員・非組合員の範囲を示す表
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